

Páginas alicantinas

Pedreas callejeras en Alicante

La lectura de un artículo titulado «Pedreas Callejeras», en el importante periódico de Barcelona, titulado «La Vanguardia», en donde se recuerda esta bárbara diversión, ocurrida en aquella gran capital, desde mediados del siglo XV hasta igual fecha del siglo XIX, me ha decidido a escribir y recordar la misma censurable diversión en Alicante; pero al hacerlo, nos llena de satisfacción, por tener que decir que, mientras en la capital de Cataluña tenía carácter epidémico en Alicante solo tuvo una vida de muy pocos meses.

Fue un error constante del pueblo español, el error que, a medida que las poblaciones eran arrancadas a viva fuerza del poder de los musulmanes, renacia la paz y concordia entre sus moradores. Desgraciadamente en número no pequeño de estas poblaciones, no ocurrió así; pues tanto con grande como en pequeñas, con el nombre de Bandos, como con la diversificada diversión de hacerse la guerra entre los mismos moradores por medio de encarnizadas luchas fratricidas de Pedreas, nos han dejado recuerdos imprecisos especialmente en poblaciones tan importantes y cultas como Salamanca y Barcelona. Debido al temor y desvelos de San Juan de Salagún, en el siglo XVI, logró, deponer de este largo número de meses, el aplacar la ira que se profesaban coincidiendo en este coincidentes y por lo que respecta a la segunda de las ciudades poblaciones, a Barcelona, que recordamos con asco, si, con asco digamosles así, las sangrientas Pedreas desde 1818 hasta 1828, entre los habitantes de los alrededores arrabales, no obstante las medidas correctivas que para poder acabar con tan bárbara costumbre las autoridades de esta plaza habían adoptado.

Librado este absurdo, asunto his-

tórico a entronizamiento en nuestra plaza de Alicante, en cuanto a los pecheros y bandos, sino con el encono con que se desarrollaron en Salamanca y Barcelona, aunque de manera algo pacífica, también la registra las páginas de la Historia local, por más que ninguno de los historiadores contemporáneos le dedican un par de líneas.

A subsanar este pequeño olvido, dedícase el corto número de líneas que a la misma materia dedicamos.

La circunstancia de haber estado constantemente amurallada la plaza de Alicante, desde su conquista del poder de los moros hasta 1859, por tres veces, fué la causa para que los habitantes de la misma se guardasen mutuo respeto y cariño. La primera línea de fortificación (siglo XIV contiene) el portal de Ferriola y el barrio de Santa Cruz. La segunda línea (siglo XVII) el Vall, hoy Avenida de Méndez Núñez; y la tercera, y última, el Malecón, hoy Paseo de los Mártires, el Rehuet, hoy Avenida del Dr. Gadea, Puerta de San Francisco, y muralla hasta la Puerta de la Reina.

Desmolidas a la implantación de la revolución de septiembre las murallas que quedaban en la plaza parece que, como por encanto, surgieron dos bandos que se disputaban la hegemonía local, los del barrio Nuevo y los del Arrabal de San Anón, los cuales eran dirigidos, respectivamente por los bizarros caudillos, el conocido y popular «Claré» y el vencedor en todas las luchas, el no menos popular Candela.

«A Claré» era obedecido por unos cuarenta individuos y el jefe del otro bando, el de San Anón, tenía a sus órdenes a un número casi igual de combatientes.

(Continuad)

Francisco MONTERO PEREZ

Crónica financiera

Perspectivas del problema ferroviario

Desde hace un par de meses, la situación que el punto de vista tan especial del Gobierno sobre la apreciación del régimen de consorcio de las empresas y del Estado está crando a las compañías de ferrocarriles, viene produciendo una inquietud que es difícil dominar, porque se acumulan factores adversos tan poderosos sobre la marcha del negocio, que no hay forma de conseguir que la explotación se enderece. La solución que habría de dar al problema, no sería otra que la del aumento de tarifas. Pero el Gobierno no parece dispuesto a consentir el aumento de tarifas, sin una ayuda del Estado, abandonadas las Compañías sin defensa alguna a todos los inconvenientes y aumento de gastos de la política social e industrial que impone el Gobierno, parece que solamente tienen un camino: la quiebra.

Y con la quiebra se amenaza por las Compañías. Ciertamente después del cambio que vienen sufriendo desde hace unos años, nada tiene de particular que no piensen en otra solución. Dada la forma en que se desarrollan sus recaudaciones, no vemos tampoco otra. Este año, posiblemente ni el Norte ni M. Z. A. conseguirán cerrar sus balanzas con beneficios y la existencia de una insuficiencia de ingresos pondrá sobre el tapete el verdadero problema. ¿Como atender al servicio de obligaciones? Entretanto en los Ministerios, nadie se interesa por el problema. Posiblemente se sienten empujados ante su altura y ante sus dimensiones. Ciertamente llega un momento, en que ya no puede pensarse en soluciones parciales. Estamos en un periodo en que se exigirá de los elementos técnicos que hagan un plan de coordinación general de transportes en el que caso se imponga al automóvil una ordenación racional en el sentido de no competir con el ferrocarril sino ser su mejor amigo y auxiliar.

Propague Vd. EL DIA

Descubrimientos arqueológicos

DESCUBRIMIENTOS ARQUEOLÓGICOS EN MAS CERCANIAS DE CASSINO

En Sperlonga, riente pueblecito situado en las cercanías de Cassino, se ha hecho recientemente un descubrimiento arqueológico consistente en una estatua de Apolo con un rico y artístico pedestal.

Este interesante descubrimiento se ha hecho en las inmediaciones de la Gruta de Tiberio, que es una cueva de forma irregular, de 14 metros de altura por 50 de longitud, con varios laberintos pequeños abiertos en la roca viva. Esta gruta es llamada así porque se cree que el emperador Tiberio dió en ella un gran banquete durante el cual habría resultado herido por unos trozos de roca desprendidos improvisamente, si el robusto Seiano no le hubiese hecho escudo con su cuerpo, para protegerlo contra la lluvia de pedruscos.

El profesor Amadeo Maiuri, Sobreintendente general de los Monumentos y Excavaciones de la Campania, ha visitado recientemente la zona arqueológica. Por lo que se refiere a la estatua, ha dicho que se trata de una cabeza de Apolo sobre un busto tallado, de mármol peperino finamente cincelado.

El profesor Maiuri ha visitado también la gruta de Tiberio, y según su opinión, debe considerarse con el mayor y más hermoso Ninfeo existente en Italia. El Ninfeo era un lugar muy fresco que recibía agua por medio de tubos.

Alrededor del Ninfeo había asientos de piedra, de los cuales aún pueden verse restos, y en torno a las paredes, mosaicos, de vidrio de varios colores, y de conchas. Se ha comprobado, además, la existencia de un podio lateral en forma de círculo. Desde la gruta, según se entra, a la izquierda, arranca un corredor que llegaba hasta el cubículo diurno que debía hallarse entre el Ninfeo y el dormitorio del Emperador. El exterior de la gruta estaba adornado de piedras labradas y de estatuas decorativas. En las cercanías había dos piscinas en las que se criaban los peces que se servían en la mesa imperial.

En la gruta se ven estalactitas, y se supone que en el centro existía una estatua con pedestal. El hallazgo de esta magnífica estatua hace pensar que existen otras estatuas en el subsuelo de la tierra de Sperlonga. Sperlonga, pueblecito gracioso, alegre y hospitalario a la vez, besado por las aguas del Tirreno, es la tierra del Cecubo, el vino preferido de Horacio. En él un se conservan restos de murallas megalíticas y otros vestigios interesantes. Tiempos atrás fué hallada en sus cercanías una apreciada sinu coraza de metal precioso, que la leyenda atribuye a Nerón, y que hoy se encuentra en un museo de Londres. Otros hallazgos dignos de mención son: las ruinas de un acueducto, romano, el Hermes de Dionisio, cedido al Estado, dos estatuas que representaban dos tribunos, etc. (ENIT).

Como ya hemos anunciado en nuestro número anterior, la Exposición de la Revolución fascista permanecerá abierta, por orden del Duce, hasta el día 21 de abril del próximo año de 1934. Con este motivo, ha sido prorrogada también hasta dicha fecha la rebaja de un 70 por ciento sobre las tarifas ferroviarias concedida por el Gobierno. Recordamos a nuestros lectores que esta rebaja se aplica a los billetes de ida y vuelta, desde todas las estaciones de la red hasta Roma.

La Exposición fascista en Roma

Las estaciones (y las Agencias de viaje) no expenderán los billetes con esta rebaja cuando al viajero no le sea posible llegar a Roma antes del 21 de abril de 1934.

Se advierte que, clausurándose esta Exposición el día 21 de abril de 1934, los viajeros deberán efectuar el viaje de ida dentro de esta fecha. Asimismo deberán tener presente que el billete de vuelta sólo es valadero si lleva el estampillado de la Exposición.

Después de la medianoche del día 30 de abril de 1934 los billetes no serán valaderos; sin embargo, en el viaje de regreso se permitirá continuar hasta el punto de destino, sin efectuar paradas intermedias, a aquellos viajeros que a la medianoche de dicho día no hayan terminado el viaje.

Centenas de miles de italianos y extranjeros han visitado la «Mostra de la Rivoluzione Fascista», organizada con ocasión del X aniversario de la triunfal marcha sobre Roma.

(CENTI)

Un plato de cocina

Estudiad esta sopa turca, a ver al lo más descafrar su procedimiento semiasiático. Hay que hacer caldo con una pierna de cerne, un hueso de buey y todos los huesos de una gallina.

Filtrado y desengrasado este caldo, se pone en una cacerola al fuego hasta que hierve, añadiéndole enonces unas cucharadas de harina, previamente desleída en agua fría para que no haga grumos.

Apenas rompa el hervor, apartése la cacerola al lado del fuego.

Píquese ahora la carne de la gallina con una cantidad igual de carne de cerne y una mitad de tocino y jamón. Añádese perejil finamente picado, y unos cien granos de arroz hervido. Mezclado todo bien, déjase en pequeñas porciones y envuélvase cada una de éstas en una hoja pequeña de col previamente cocida, cuyos bordes se atan con un hilo.

Estos paquetes de carne en hojas de col se colocan por capas en una fuente, se cubren con caldo y se dejan cocer a fuego suave para que el jugo se consuma lentamente.

Al servir esta sopa turca hay que quitar los hilos de las porciones envueltas en hojas de col, y echar sobre ellas la salsa.

Sucesos en la provincia

Carmen Plaza Atar, cocinera de don Carlos Carbon II, domiciliada en la carretera de San Vicente, ha dado cuenta a la Policía de haber notado la desaparición de 300 pesetas en monedas de a duros Amadeos y Republicanos que guardaba en un cofrecillo, sospechando sea autora de la sustracción una vecina.

Por estar incurso en la ley de Vagos, fué detenido Juan Guisando Asensi, de diez y ocho años, de Vaplencia.

Teodoro Martín Alegre, denuncia que el día 17 del actual entregó en la Administración de autos «La Jijonense», sita en la posada La Unión, un paquete con 3.000 participaciones de Lotería, consignado a Jijona, que han desaparecido en esta capital, habiéndose enterado que se han vendido participaciones del número de referencia, que es el 22.732.

Un discurso de Maciá

Barcelona. — Esta madrugada la Generalidad remitió a la Prensa una nota reproduciendo el discurso que pronunció por radio el señor Maciá.

El discurso desmiente rotundamente el rumor de la supuesta destitución del gobernador general de Cataluña.

Añade que el ministro de la Gobernación comunicó oficialmente la falsedad de la noticia, y que por otra parte no sólo no hay motivos que puedan explicar tal medida, sino que no sería comprensible en los momentos en que precisa la máxima serenidad.

Califica de baja maniobra la propagación del tal rumor, y después pués de decir que el Gobierno de la Generalidad está al servicio de la República y de la autonomía, termina diciendo:

«Ciudadanos: En estas horas de tanta responsabilidad, no os dejéis sorprender por maniobras mal intencionadas ni por falsas noticias propagadas por elementos provocadores, y estad alerta en todo momento esperando la voz de orden del Gobierno de Cataluña.»

Este discurso ha sido muy comentado, y hoy todavía se hacen circular rumores al mismo los más fantásticos rumores.

Según nuestros informes, se está celebrando una reunión en el centro de Esquerra, de la Rambla de Cataluña, a la que asisten Maciá, el Consejo en pleno y todos los diputados y prohombres del partido.

No podemos acoger las versiones que circulan respecto al motivo de la reunión, sino sólo a título de rumor, pues se dicen las cosas más absurdas respecto a supuestas actitudes de la Esquerra.

Casa de Socorro

Estanislao, hemoptisis. Antonio López, contusión región inguinal izquierda. Encarnación Victoria, erosiones diseminadas en cara mano derecha y pié derecho. Cecilia Blain, edampsia. Raimunda Aznaiz, alcoholismo. SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA Médicos: Don Enrique González y don Alvaro Ayela. Practicante: don Vicente Burlo Parres.

Lea Vd. EL DIA

Noticias varias

POR HABER VOTADO A LAS DERECHAS

Alcoy.—Hoy se han producido algunos incidentes, porque a los vendedores y labradores de Cocentaina, no se les quería autorizar a vender en el mercado, por haber triunfado en dicho pueblo las derechas.

Intervino la Guardia civil, restableciendo el orden y practicando varias detenciones.

INCIDENTES ELECTORALES. Coruña.—Durante la celebración de las elecciones se registraron varios incidentes en esta capital, y muchas coacciones por parte de los partidos de Izquierda.

Unos individuos penetraron en el Centro de las derechas con la intención de agredir a uno de los directivos, pero éste les hizo frente, matando a uno de los asaltantes, hiriendo gravemente a otro y poniendo a los demás en fuga.

En la iglesia de Frigás, y con el ánimo de amedrentar a los electores, fué colocada una bomba, la cual al estallar produjo desperfectos de escasa consideración.

HASTA EL VIERNES NO SE CELEBRARÁ EL ESCRUTINIO EN VALENCIA

Valencia.—La Junta provincial del Censo ha manifestado hasta el próximo viernes, a causa de la ordenada a los interventores y apoderados de los candidatos de la Derecha Regional. Con esta orden de retirarse se ha conseguido que algunas actas aparezcan dobles, y firmadas por solo los candidatos y apoderados radicales.

Se censura con gran dureza la actitud del gobernador civil de la provincia, que en todo momento se ha mostrado inclinado a las izquierdas.

EMPIEZA EL DEBATE FINANCIERO

París.—En la Cámara ha empezado esta tarde el debate financiero.

El Ponente de la Comisión de Hacienda, señor Jacquier, ha expuesto las economías, que se prevé en el proyecto de la Comisión, añadiendo que está convencido de que los puntos de vista de dicho proyecto permitirán un acercamiento al Gobierno, el cual está dispuesto a dar una prueba aún más amplia de su espíritu de conciliación.

PRORROGA DE UN TRATADO. París.—Se anuncia que el Tratado de Comercio con Suiza ha sido prorrogado sin modificaciones hasta el primero de febrero de 1934.

EL SORTEO DE LA LOTERIA

París.—Esta noche se ha celebrado en el Trocadero el sorteo de la segunda parte de la lotería nacional, en idénticas condiciones que el primero.

Asistió numerosa concurrencia y el primer premio de cinco millones ha correspondido al número 78.463, serie L.

LITVINOF, VENDRA A ROMA

Roma.—Se anuncia que el señor Litvinof, que se halla actualmente en los Estados Unidos, vendrá a Roma antes de regresar a Moscú.

Saldrá de Nueva York el día 25 a bordo de un vapor italiano.

CHOQUE DEL CORREO DE VALENCIA CON UN MERCANCIA

Zaragoza.—Entre las estaciones de Longares y Cariñena, kilómetro 77-600, chocaron a las 5:15 de la mañana de ayer los trenes números 115 y 156, correo de Valencia el primero y mercancías el segundo.

A consecuencia del choque, quedaron descarriladas algunas unidades de ambos convoyes y las máquinas y furgones con desperfectos de consideración. La vía, como es natural, quedó interrumpida durante varias horas.

Maquinista y fogonero del tren correo, Eadido Hernández Marco y José Martín Utrillas, respectivamente resultaron heridos de pronóstico reservado. El maquinista y fogonero del tren de mercancías, Juan David Ballester y Benjamín Marmolejo Lapandía, sufrieron también algunas heridas leves.

También resultaron con heridas de pronóstico reservado, el conductor del tren correo José Vives Gisbert y un guardafreno del tren de mercancías, llamado Julián Gutiérrez Franco.

Los oficiales de Correos Teodoro Abello y Francisco del Busto, de servicio en el coche ambulancia del correo de Valencia, sufrieron algunas heridas leves. También resultó con heridas leves la niña de trece años de edad María Anadón, viajera del tren correo.

Tan pronto como se tuvo noticia del choque salió de la estación de Cariñena un tren de socorro con personal suficiente para auxiliar a los

heridos, que fueron trasladados a Cariñena.

EN VILLAREAL DEL HUERVA CHOCA UN TREN DE MERCANCÍAS CON UNA MAQUINA AISLADA

Zaragoza.—A la una de la madrugada se hallaba efectuando maniobras en la estación de Villareal de Huerva el tren de mercancías número 154, el cual chocó con una máquina que llegó a la citada estación en aquel momento.

A consecuencia del choque resultaron con heridas de carácter leve los fogoneros de ambas máquinas.

El material sufrió algunos desperfectos.

A las doce y media de anoche se recibió en el Gobierno civil la noticia de que había quedado restablecida la circulación.

EL AUTOR DE UN CRIMEN

F. Vigo.—Cuando un guardia urbano se hallaba de servicio en la calle de Galán, se le acercó Antonio Moyano, quien le denunció que acababa de ver paseando a un individuo que hace algún tiempo mató a un hermano suyo en León.

El guardia requirió el auxilio de otros compañeros y procedieron a la detención de dicho sujeto.

Resultó ser Demetrio Cano Hernández, que se confesó autor del crimen.

Ingresó en la cárcel.

Crónica social

Ha dado a luz felizmente un hermoso y robusto niño don Ángel Cayuela de Rosas, esposa de nuestro buen amigo el empleado de Sanidad exterior, don Francisco González Jerez.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra felicitación los venturosos padres y en particular nuestro buen amigo José González Cayuela.

—Regresó de Cartagena nuestro apreciable amigo don Juan González Rosas.

—Se halla muy mejorado del magullamiento que sufrió hace días en un accidente automovilista, el ministro de Gracia y Justicia, don Juan Botella Asensi.

Probablemente, hoy regresará a Madrid.

—Ha fallecido don Rafaela Smpere Fajardo, viuda de Rodés.

A sus apenados hijos testimoniamos nuestra condolección.

—Después de pasar una larga temporada en Montfort, ha regresado con su distinguida esposa a esta capital, el ex alcalde de la vecina población, don José Martínez Miralles.

La vida en el teatro

Monumental

Anoche, con la obra «La Mesonera del Llano», se despidió del público alicantino la compañía del gran cantante Marcos Redondo.

Todos los artistas fueron aplaudidísimos, especialmente Marcos Redondo y Clarita Panach.

La conferencia del Desarme

Ginebra.—A las 3:30 de la tarde se reunió, bajo la presidencia del señor Henderson, la Mesa de la Conferencia del Desarme.

El señor Henderson expuso que junto con los representantes de Francia, Italia, Inglaterra y Estados Unidos, había examinado los graves peligros de la situación actual, habiendo coincidido en la necesidad de hacer cuanto antes un convenio desarme.

A través de estas conversaciones quedó demostrada la imposibilidad de convocar la comisión general para examinar en segunda lectura el proyecto de convenio británico.

El señor Henderson propuso a la mesa el aplazamiento de la comisión general y hasta el 15 de Enero aproximadamente.

Todas las proposiciones del presidente fueron aceptadas por la mesa. Al terminar la sesión se afirmaba que el señor Henderson había dado a entender que si el 10 de Enero las cancellerías no han dado un paso decisivo en favor del desarme, presentará la dimisión ante el Consejo de la Sociedad de Naciones.

El mejor purgante VEGETAL CAMPA. Caja de dos sellos, 0,50 pesetas. Se vende en todas las farmacias.

Se vaticina que en el próximo Gobierno entrará el partido conservador

REUNION DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—A las ocho de la noche llegaron a la Presidencia los ministros de Marina, de la Gobernación, Instrucción Pública, Guerra y Agricultura, los cuales pasaron inmediatamente al despacho del presidente con el que quedaron reunidos.

Poco antes de las diez de la noche salió el ministro de Marina; la reunión terminó a las diez y cuarto.

A la salida el ministro de la Gobernación manifestó refiriéndose a las elecciones por Madrid, que habría que esperar a ver el resultado que arroje el escrutinio general que se hará mañana por la Junta del Censo; pues hasta conocer esos datos nada se puede asegurar.

Agregó que la Junta del Censo no está obligada a anticipar datos ningunos al Gobierno. Este únicamente conoce los datos que le han sido facilitados por los gobernadores. Estos datos pueden ser llamados de carácter oficioso y se han ido dando a conocer para satisfacer la natural curiosidad del público.

Un periodista le preguntó por el resultado de las elecciones celebradas hoy en Soria y en la provincia de Badajoz, a lo que le contestó el ministro que él solo sabía que se habían celebrado con tranquilidad y sin que se hubiera producido incidente alguno.

—¿Puede usted decirnos cuál ha sido el resultado?—volvieron a preguntarle.

—La única que a mí me preocupaba con respecto a las elecciones era el que no fuese alzado el orden público y en este sentido han sido satisfactorias las noticias. Sobre el resultado de la elección, él no lo conozco.

A las diez y media salió el jefe del Gobierno, quien se expresó en términos análogos a los usados por el ministro de la Gobernación.

Después se retiró el señor Martínez Barrios a la reunión celebrada por el Comité Ejecutivo del partido radical, a la que él había asistido también, y como un periodista le dijera que de las manifestaciones hechas por el señor Lerroux se deducía que no habría conjunción republicano-socialista, el jefe del Gobierno contestó que el acuerdo que se había tomado por ellos era parecido al tomado por los socialistas, esto es, dejar en libertad a los límites provinciales para concertar las coaliciones que creyesen convenientes, con arreglo a la situación de cada provincia, pero siempre sometiéndose a lo que resolviera el Comité Ejecutivo.

Dijo también que por los datos que se iban conociendo de las provincias, el número de éstas en que habrá que ir a la segunda vuelta es bastante más reducido del que en principio se había supuesto, pues no llegarán ni a diez y siete en donde habrá que ir a ellas.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL SR. CAMBO SOBRE EL PORVENIR POLITICO DE CATALUNA

Barcelona.—«La Vanguardia» publicará hoy las siguientes manifestaciones del Sr. Cambó:—¿...?

—No. No creo que el resultado de las elecciones plantee de nuevo en España el perturbador problema del régimen que muchos creen por que con determinados fines han venido sosteniendo las izquierdas que todo aquello que es derechismo es también monarquismo, y esto no es verdad.

Entre los diputados agrupados bajo la denominación imprecisa y confusoria de derechas, hay un gran número de republicanos convencidos; otros no han declarado aún su adhesión al régimen, y no tardarán mucho en incorporarse a la República.

Estoy seguro de que los monárquicos no llegarán, ni con mucho, al 10 por 100 de los diputados; que comprenden las futuras Cortes.

—¿...?

—Después que pase el funesto segundo turno se apagará el ardor de las luchas en comarcas y se impondrá en la inmensa mayoría de los parlamentarios un deseo, que compartirán las cuatro quintas partes de los españoles: que a unas Cortes Constituyentes, en las cuales, por su retraso y origen, tenían que colocar en primer plano los problemas políticos más vitales, que fácilmente tenían que dividirse, las deben suceder otras que presten una atención, si no exclusiva, predominante al menos, de los problemas de orden económico, financiero, social y cultural.

¿Por que los «Almacenes Hinojal Bailén 4 venden tan barato?»

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al contado, les permiten surtir en las fincas que más barato producen.

Visite esta casa y verá su enorme surtido en TRAJES INTERIORES SUETER, JERSEYS, MEDIAS, CALZETINES camisas para Caballero, fajas bolsos para Señoras, y artículos mas, todos ellos a precios de fábrica. No lo olvide, siempre y ALMACENES HINOJAL.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)

ALICANTE

en cuyo examen y solución pueden coincidir todos los hombres de buena voluntad, de derechas e izquierdas y de centro, que pongan los intereses generales del país por encima de sus especiales ideologías, respetabilidades, siempre, pero que en el momento actual, y creo que por algún tiempo, deben ponerse.

VELADA DE BOXEO.—GIRONES CAMPEON DE EUROPA DE LOS PLUMAS

Barcelona.—Se ha celebrado esta noche una velada de boxeo, con los siguientes resultados:

A cuatro rounds, Díaz y Bruch hacen match nulo.

A seis rounds, Grog vence por puntos a Arenas.

A ocho rounds, Aguilar vence por puntos a Santandreu.

A 15 rounds, Gironés venció a Popescu (rumano), por k. o., en el sexto round.

El combate fué muy reñido, aunque desde el primer momento se impuso Gironés.

El público le ovacionó entusiasmado.

Ambos pugiles se disputaban el campeonato de Europa de los pesos plumas.

A diez rounds, Carlos Flix vence por puntos a Iglesias.

LERROUX FRENTE A LA CONJUNCIÓN CON LOS SOCIALISTAS

Barcelona.—Un diario local publica un cablegrama del señor Lerroux confirmando las declaraciones que se le atribuyen en «La Noche» declarándose frente a la conjunción republicano-socialista de que se viene hablando.

Agrega que él está dispuesto a hacer el máximo de los sacrificios por la República, pero no absolutamente ninguno en cuanto se relaciona a una colaboración con los socialistas.

Termina diciendo que los radicales sabrán cumplir los compromisos que tienen contraídos con la República.

Entereza ejemplar de una madre

Albacete.—En Tarazona de la Mancha, cuando recorría la población la presidenta de Acción Popular, Doña Julia Soriano, fué molestada groseramente por un numeroso grupo; en su defensa salió el joven Alfonso Calero, quien la acompañó hasta su domicilio, y al regresar un grupo de unas cuatrocientas personas le agredió y le hirió en la cabeza. Alfonso intentó defenderse con una pistola y sus agresores se la arrebataron, y entonces utilizó unos alicates que encontró en un coche utilizado para transportar enfermos a los colegios electorales, consiguiendo hacer huir a sus agresores. Fué detenido por la Guardia civil por tenencia ilícita de armas y trasladado a La Roda, donde ingresó en la cárcel. La conducta del joven Calero ha sido muy elogiada por los elementos de Acción Popular de Tarazona. Su madre, no obstante conocer lo ocurrido al joven Calero, acudió a emitir su sufragio por no restar su voto a los amigos políticos. Los elementos autores del desorden siguen amenazando a los familiares y a la casa del detenido.

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho.

Razón Ferrería Ubeda, Teléfono 1213.

CANDIDATOS QUE YA HAN SALIDO TRIUNFANTES

Madrid.—Los candidatos que ya han conseguido su elección, sin necesidad de presentarse en segunda vuelta, son de la filiación que sigue:

DERECHAS

C. E. D. A., 59.

Agrarios, 54.

Tradicionalistas, 13.

Renovación Española, 9.

Independientes, 22.

Total, 169.

OTROS PARTIDOS

Radicales, 59.

Socialistas, 42.

Lliga, 15.

Conservadores, 9.

Liberales Demócratas, 7.

Esquerra, 7.

Acción Republicana, 5.

Orga, 4.

Radicales-socialistas independientes, 3.

Radicales-socialistas, 2.

Federales, 2.

Progresistas, 1.

Independientes, 4.

Total, 160.

ULTIMA HORA EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que acababa de comunicarle el gobernador de Badajoz que se habían celebrado las elecciones en Soria, Aljucen y Valdeletras sin novedad.

También se había celebrado normalmente el escrutinio.

Continúa la huelga de Palma de Mallorca, sin registrarse incidentes.

El comercio ha abierto, pero como parece que tomará mal cariz, he ordenado que saliera para aquel punto fuerzas de Asalto de Valencia, en previsión de alteraciones probables de orden público.

Por último dijo que había resuelto la huelga que había en la provincia de León, mantenida por los obreros mineros de Villabona.

DISPOSICIONES OFICIALES

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de Obras públicas disponiendo que la relación de pases de servicios de circulación limitados, se entienda ampliada con la concesión de dos de aquellos pases a dos funcionarios designados por el gobernador general de Cataluña.

Orden de Agricultura disponiendo que en el plazo de 15 días quedé constituido el Consejo regulador de la denominación de origen, Barcelona, de los exportadores de vinos.

Orden abriendo un certamen para conmemorar el próximo centenario de la muerte de Lope de Vega.

Orden de Instrucción aprobando la propuesta formulada por la comisión del Material científico de la Junta para la sustitución de la segunda enseñanza de las Congregaciones religiosas.

Disponiendo que por la sucursal del Banco de España en Valencia se devuelva a quien legalmente represente a la entidad Mutua General de Seguros sobre Accidentes del Trabajo los valores de Deuda Amortizable consignados en los resguardos que se indican.

Gobernación.—Disponiendo que el subayudante de la Guardia civil, José García Peñalva de la Comandancia de Valencia, pase a la de Teruel.

Idem que el brigada de Infantería, de la Comandancia del Sur, Tomás Sanz, pase a la de Valencia.

Idem que el sargento primero, Carlos Torres, de la de Castellón, pase a la de Valencia.

Idem; dem. Jaime Cárdenas, de la de Baleares a la de Valencia.

Agricultura.—Disponiendo que en el plazo de quince días quede formado el Consejo Regulador de Vitisvinicola, de la demarcación de Castejo, presidido por el ingeniero del Servicio de Reguena.

Idem ídem la de Utiel, presidido por el mismo.

AGRESION A LA GUARDIA CIVIL

Alcalá de Henares.—El vecino de San Fernando, Angel Alvarez, avisó a la Guardia civil de un robo de Hostalzas cometido en una finca de su propiedad.

Inmediatamente salió una pareja y cuando estaba inspeccionando el lugar del robo, sonaron varios disparos que partían del sitio denominado «Soto del Conde».

Cuando se dirigieron hacia allí los guardias, fueron nuevamente tiroteados en el Paseo de los Pinos.

Por fin pudo ser detenido un individuo que salía de las orillas del río.

Dijo llamarse Pérez Gil y ser vecino de Madrid.

Lo llevaron a un ventorro de la presa, donde se escapó.

Como desobedeciera a los tres altos de rigor, los guardias dispararon sus fusiles, matándolo.

Desde otro lugar se volvió a hacer fuego contra los guardias.

Se avisó de lo que ocurría al puesto de la Guardia civil, de donde salió el comandante con más guardias, para dar una batida.

En unas canteras próximas hallaron 500 repellos que, sin duda, habían escondido allí.

El cadáver fué trasladado al depósito de Coslada, a cuyo término pertenece el lugar del suceso.

EL FUTURO GOBIERNO.—LAS INSTRUCCIONES DEL COMANDANTE GENERAL DE CATALUNA

«Informaciones» publica los siguientes sueltos:

«Aun cuando sea un tanto prematuro hablar ahora de la composición del futuro Gobierno, hoy se han empezado a barajar nombres de las distintas representaciones políticas que pueden colaborar en la situación centro que se constituye».

Es, desde luego indudable, que el nuevo Ministerio entrará el partido republicano conservador.

El señor Maura se halla muy satisfecho del resultado electoral en la parte que a él le concierne y espera que los diecisiete diputados de su fracción que ya han triunfado habrá que agregar otros cuantos que lucharán en la segunda vuelta.

«Por mucha que sea la consideración que nos merezcan los generales del Ejército español, más nos merece España y su Ejército, y por el honor del a Patria y de su brazo armado es francamente intolerable que quien se halla al frente de una división orgánica, publique unas instrucciones a sus subordinados para que se sientan ciegos, sordos y mancos ante exclamaciones contra la nacionalidad española, y sus representaciones genuinas. Esas indicaciones, por monstruosas y punibles, no pueden salir de la pluma de ningún militar, y si no son apócrifas, exigen una destitución fulminante».

Claro está que por la morbosidad que refleja tal actitud, la resolución del ministro de la Guerra no cabe que se detenga ahí, una vez comprobada la autenticidad del documento.

Si en algún caso está justificado el rigor de la ley es en este paladinamente inexplicable en que se ventila nada menos que el buen nombre de España y de sus organismos militares».

UNA INTERVIU CON EL CANCELIER HITLER

París.—«Le Matin» publica una entrevista que su enviado especial en Berlín celebró el día 16 del corriente con el canceller Hitler.

Este declaró especialmente:

«No existe actualmente en Europa litigio alguno que justifique una guerra».

Audió después a las relaciones de Alemania con Polonia, diciendo que todo se puede arreglar entre los Gobiernos de países que tienen sentimiento del honor y de la responsabilidad.

Si en lugar de fundar la seguridad—añadió Hitler—sobre la imposibilidad material para Alemania de defenderse, Francia admite la seguridad en un acuerdo libremente concertado, estoy dispuesto a escucharlo todo, a comprenderlo todo y emprenderlo todo.

Alemania no volverá a Ginebra.

Su retirada de la Sociedad de Naciones fué necesaria, porque el organismo ginebrino complicaba las discrepancias en lugar de resolverlas».

FALECIMIENTO

Mérida.—Ayer falleció en el Hospital José Moreno, víctima de los sucesos de Aljucen, el día de las elecciones.

Fuó enterrado católicamente.

Los socialistas quisieron que lo fuera civilmente, pero los familiares se opusieron.

Constituyó un imponente manifestación de duelo.

Jesús Moreno sigue en el Hospital en grave estado.

LADRONES DE CABALLERIAS

Málaga.—En Archidona, cerca del cortijo del Moral, una pareja de la Guardia civil dió el alto a tres sospechosos que llevaban caballerías cuya procedencia no pudieron justificar.

Se hicieron fuertes en un cortijo y la Guardia civil, contestando a su agresión, disparó, hiriendo a uno de ellos, llamado José Cortés.

Los dos restantes huyeron, pero fueron capturados.

ENTIERRO

Vigo.—Ayer se verificó el entierro del cadáver de Enrique Fernández González, una de las víctimas del accidente tranviario.

Presidieron el duelo las autoridades y asistió numeroso público.

Continúa abierta la suscripción en favor de las familias de las víctimas.

Hoy se celebrará una función benéfica.

PERIODICO DENUNCIADO

Bilbao.—Ha sido denunciado «El Liberal» por la publicación de un artículo que contiene frases injuriosas contra el presidente de la República.

OBRAS DE ELECTRIFICACION

San Sebastián.—En la Diputación se reunieron los gestores de esta provincia y la de Alava, para tratar de la electrificación del ferrocarril del Melcolalde.

Se llegó a un acuerdo acerca de las bases que han de llevarse a Madrid.

Los gestores de Guipuzcoa, una vez celebrada dicha reunión, quedaron solos en sesión extraordinaria, aprobándose todo lo tratado anteriormente y siendo designada una comisión para que marche a Madrid.

EL RECORD DE LOS ROBOS

San Sebastián.—En la villa que en esta capital posee el doctor Castillo, se ha cometido un robo que es el número 10 de los llevados a cabo en la misma casa en el transcurso de dos meses.

Con esto ha fracasado de nuevo un sistema de alarma, o base de timbres y disparos de pistola, instalado por el señor Castillo para evitar los robos.

DE UNA INUNDACION

Bilbao.—De madrugada dejó de llover, y el nivel de las aguas del río Gobeia descendió notablemente.

Ayer se pudo circular por toda la zona de Lamiaco sin necesidad de lanchas.

Muchas familias han vuelto a sus hogares.

PERECEN 40 PERSONAS Y QUEDA DESTRUIDO EL AVION MAYOR DEL MUNDO

Moscú.—Un accidente ha causado la pérdida del avión «K. 7», recientemente construido, ayer mañana,

en las cercanías de Charkow.

Se estrelló contra el suelo y quedó totalmente destruido.

De entre los escombros fueron sacados 40 cadáveres.

Se ignoran las causas de la catástrofe.

Era el avión mayor del mundo, tenía seis motores y capacidad para 120 pasajeros.

INCENDIO

Las elecciones de ayer en Cox

Ayer tuvo lugar la repetición de la elección en Cox, donde el día 19 se rompieron las urnas de los tres colegios.

El resultado electoral fué el siguiente:

Canditura de las derechas:

El señor Chapaprieta, que logró el mayor número de sufragios, consiguió 782.

Los señores Canalejas y Senante, que lograron el menor número, consiguieron 749.

Los socialistas obtuvieron alrededor de 170 votos.

La coalición radical-radical socialista logró alrededor de 90 sufragios.

Los republicanos de Acción Republicana consiguieron poco más de veinte.

Los comunistas obtuvieron cuatro, y los radicales socialistas de Marcelino Domingo, 1.

Gobierno civil

A las dos de la madrugada el gobernador civil, ha dado el total de los votos de los candidatos a Cortes por Alicante, datos sujetos a rectificación.

Asegura también que en nuestra provincia habrá segunda vuelta.

Mañana los daremos a conocer.

Doctor José M. Ruiz Olmos

Ocuista

Médico en jefe del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinz Viuget y Hotel Dieu de París.

Consultas: 10 a y de 4 a 6

Sagasta, 3.

IDEAL

HOY

GRANDIOSA PELICULA SONORA

Huérfanos en Budapest

A LAS 6 Y MEDIA

Próximas Oposiciones al Banco de España

Más de 200 plazas

No se exigen títulos

indicada para Peritos y Profesores mercantiles

EDAD 21 a 26 AÑOS

Para informes dirigirse a Don José C. Lassaletta, Doctor Esquerdó 2 y Cid 42

SUECA DE ELECCIONES

El martes se repitió la elección en 12 secciones por roturas de urnas.

Menudearon los incidentes. Finalmente los interventores de las derechas se retiraron.

El escrutinio dió los siguientes resultados:

Derechas, 8.210 votos.

Alianza de izquierdas, 3.071.

Autonomistas, 1.443.

PIDIENDO TRABAJO

Anoche visitó al alcalde una comisión de parados, pidiéndole que se aumente el número de los que bajan, para remediar su situación en la medida de lo posible.

Lea Vd. EL DIA

40 CARTAS DE CURADOS

Numerosos casos curados...

D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Monteses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirse:

«Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE RAMON y un numeroso caso algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Ramon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos desecantes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista».

Si no le basta esta curación de afección cutánea, envíe Vd. hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen los casos de afecciones de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE RAMON

Dr. Deor. de Laboratorios Esparteros y Merinos, Ronda de la Universidad, núm. 9, Barcelona.

Sírvase mandar gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre

Calle

Ciudad

Provincia

DEPORTES

Se forma el calendario de la tercera liga

El torneo empezará a jugarse el 26 del corriente

La Federación Nacional ha procedido a la formación definitiva de los grupos y calendario de la tercera división de Liga.

SUBDIVISION A. GRUPO NORTE-OESTE
Primera vuelta:
26 de noviembre: Logroño-Racing de Ferrol.

CUARTO GRUPO
Primera vuelta:
26 de noviembre: Granollers-Badalona.

QUINTO GRUPO
Primera vuelta:
26 de noviembre: Almería-Imperial.

SEXTO GRUPO
Primera vuelta:
26 de noviembre: Malacitano-X.

SUBDIVISION A. GRUPO CENTRO-LEVANTE-SUR
Primera vuelta:
26 de noviembre: Elche-Cartagena.

24 de diciembre: Hércules-Cartagena.

SUBDIVISION B. PRIM. R. GRUPO
Primera vuelta:
26 de noviembre: Ciovin-Gaitea.

SEGUNDO GRUPO
Primera vuelta:
26 de noviembre: Gijón-Santaña.

TERCER GRUPO
Primera vuelta:
26 de noviembre: Ferrovial-Arenas.

CHALET
Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie.

Se alquila o se vende
Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11.

Servicio de pasajeros para Argelia, Francia, Marruecos y América

DALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor «G. G. Laferrière».

«G. G. Laferrière»
Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche.

Plumazos Como son tratados los vinos en las colonias españolas

Comentando el desarrollo de las elecciones nuestra Prensa, comenta favorablemente la actitud de imparcialidad observada por el Gobierno.

La mujer fue respetada al ejercitar por primera vez su más importante derecho político.

Conversación entre un derrotado y un triunfador en las elecciones: Derrotado.—Está visto que para gobernar a un pueblo no hay nada mejor que el poder personal.

Mientras las mujeres, valientes y decididas, se fueron a votar, no pocos hombres se estuvieron al lado del radiador haciendo solitarios.

Cuando se dirigían al barrio de Amate, en Sevilla, los apoderados de Acción Popular, un grupo de comunistas hace una descarga contra ellos, matando a uno e hirviendo grave a otro.

Se han roto bastantes urnas. La gran cosa para los cristales.

Pero, ¿cómo ha podido la nueva estructura electoral posibilitar el hundimiento marcelinista?

D Del sábado por la noche: «El señor Azaña dice que los socialistas van a tener en las futuras Cortes una representación más fuerte de lo que se esperaba.»

Ocasión
En la calle Mayor, 19, se traspasa un local para establecimiento que paga 100 pesetas de alquiler y tiene elegante mobiliario.

La Federación Nacional de Exportadores de Vinos nos han facilitado la siguiente nota: «El Boletín Oficial de los Territorios Españoles del Golfo de Guinea, correspondiente al día primero de octubre del corriente año, publica el siguiente decreto:

La necesidad de tomar medidas conducentes a mejorar las condiciones higiénicas y de moralidad del indígena motivan, aparte de otras razones, la publicación de un Reglamento que, lesionando lo menos posible intereses creados, solución el pavoroso problema de la depauperación del indígena y el vergonzoso espectáculo que, aparte de aquellas razones fundamentales, atenta con el abuso de bebidas alcohólicas, a la moral y buenas costumbres de buena calidad son tónicos y libres.

En vista de ello, he tenido a bien publicar el adjunto Reglamento sobre la venta de bebidas alcohólicas en estos territorios: Art. 1.º En 31 de diciembre próximo quedarán extinguidas todas las autorizaciones para la venta de bebidas alcohólicas de todas clases.

En su consecuencia, los establecimientos que con el nombre de bares se dedican a la expendición de aquellas bebidas, quedarán clausurados, y los comercios que las expendan entre otras mercancías, cesarán en su expendición, a menos que con anterioridad hubieran sido autorizados por el Gobierno General para su continuación.

Art. 2.º Las autorizaciones que se concederán exclusivamente por el Gobierno General, serán de dos clases y ambas caducarán el 31 de diciembre de cada año. I.—Bares.—Quedan sujetos a las siguientes restricciones:

a) Prohibición absoluta de despachar a indígenas no emancipados, sean o no naturales de estos territorios. b) Prohibición absoluta de despachar bebidas para su consumo fuera del establecimiento.

c) Prohibición de despachar bebidas a individuos en estado de embriaguez, o predispuestos a ella. II.—Comercios de vino y alcoholes.—Quedan sometidos a las siguientes restricciones:

a) No se podrán consumir bebidas dentro del establecimiento. b) No se expendirá ningún producto alcohólico a indígenas naturales o extranjeros, estén o no emancipados, sin la autorización que para cada caso particular expedirá la Policía gubernativa en hojas numeradas, procedentes de un libro talonario, en donde se anotarán el nombre de la persona autorizada, y cantidad de mercancía a vender. Esta hoja será recogida y guardada por el comerciante, como justificante de la venta.

c) Los comerciantes llevarán un libro de ventas en donde anotarán todas las operaciones verificadas con expresión del nombre del comprador, fecha, cantidad de mercancía vendida y, en las efectuadas con indígenas, indicación del número de la hoja talonaria que autorizó la operación. El día último de cada mes presentarán a la Policía un inventario de las existencias alcohólicas.

cas y relación de las ventas verificadas.

Art. 3.º Las Aduanas no entregarán ningún producto alcohólico a ningún consignatario que no esté autorizado para su venta o, en su defecto que no presente autorización del Gobierno general para retirar la mercancía.

Art. 4.º La infracción cualquiera de las prescripciones que anteceden llevará aparejada la clausura del establecimiento, y decomiso de todos los productos alcohólicos. Si el infractor carece además de autorización para la venta de aquellas bebidas, será sancionado con la expulsión de los territorios.

Art. 5.º Quedan derogadas todas las disposiciones vigentes que se opongan a este Reglamento.

Santa Isabel de Fernando Poo, a 25 de septiembre de 1933.—El gobernador general, Estanislao Lluerna.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Núñez, 18, 2.º, Alcantaril.

Se vende casa de planta baja sin estrenar en el Plá del Bon Repós, frente a la Pinada, con tranvía a la puerta, todo lujo y confort, precio 10.000 pesetas. Razón, Plaza de las Monjas, núm. 5, entresuelo.

ARMONION en buen uso, vendiendo 2.5 pesetas. Plaza de Castellón, 15, bajos, leñería

Pérdida de una libreta, con las tapas de cuero, conteniendo documentos de cobranza con cupones que llevan el nombre de Vicente Pérez, Novelda. Razón: José Cutillas, Alberola, 18.

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Enfermedades, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diarja), teléfono 1291.

La guía de A... JULIO MOYA.—Calle Maisonave, núm. 33. FARMACIAS FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1.733. CORSETERIA CASA MARCOT.—Corsés alta novedad. San Vicente, 3, Tel. 2.423. GARAGES GARAGE PAR/S.—Vicente Giménez, Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1536. GARAGE MODERNO.—Agencia F. de Joaquín Costa, 28, Tel. 2.222. MUSICA CASA DUART.—P. Ruperto. Chap 2 Te. 1543. DROGUERIAS JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.ª de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421. TORMO HINOS, SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300. DROGUERIA SEMNER.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652. FERRETERIAS JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213. ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Mollá, 13, Tel. 1252. CLINICA DENTAL DON F. CAMUNAS VAQUER.—Altamira, 26, Tel. 1634. PELICULAS CINEMAT. NACIONAL ESPAÑOLA, S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551. PAPELERIA MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546. VIDRIOS JOSE DEVEGA GARCIA.—Baños, 14, Tel. 1349. METALES JOSE LAFUENTE ASENSIO.—To rrijos, 72, Tel. 1624. CURTIOS HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117. BORDAGOS CAMILO MONTAHD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345. ELECTRICIDAD ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833. LUBRIFICANTES MANUEL REUS LAVALE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453. IDIOMAS INGLÉS, aprenderá en poco tiempo. Consulte en Hotel Royal.—Tel-

Instituto de Legislación

Estudios completos pa a la Carrera de Abogado. — Preparación práctica para oposiciones a Notarías y Registros de lapropiedad. INFORMES AL DIRECTOR Don Rafael Martínez Bernabeu To rrijos 12 — ALICATE

Estómago Intestinos siempre será lo mejor el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Para su padecimiento del Estómago Intestinos siempre será lo mejor el

TABLETAS GABA
En todo tiempo, al salir a la calle, viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de gases entorpece el aire, deje V. disolver en su boca de Chairo o sea TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De vende en cajas azules; lleve siempre una consigo.

LAS 20 CURAS VEGETALES La salud por las plantas DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana e inofensiva que viene demostrando, desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo. Ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación. Aunque haya Vd. ensayado todos los medios existentes para tratar de recuperar la salud sin conseguirlo, no desespere Vd. de verse libre de su dolencia. Pida Vd. hoy el libro «La Medicina Vegetal» y el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas que recibimos cada mes demostrando la eficacia de este maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubiertas por el Abate Hamon. Comprobará Vd. que todavía hay un método sencillo y natural, pero seguro, que puede devolverle la salud y la íntima satisfacción de la vida. GRATIS se manda. Pídale Vd. personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 cts.



Dr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, número 6, Barcelona. Sirvase mandarse GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal» Nombre Calle Ciudad Provincia

Después de la votación

Ya sea usted de las derechas, o pertenezca a las izquierdas, le conviene realizar sus compras en el comercio de tejidos

« EL LEON »

Por reforma de local, esta casa está efectuando una liquidación total de existencias precios de verdadera ocasión

BARATO, MUY BARATO, BARATISIMO, EN

« EL LEON »

Bailén, 20

ALICANTE

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales

Villayieja, 1—Telefono 1815. partado 156

La corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA—Adeben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

HOTE SAMPER

(FRENTE AL MAR)

Más convenientemente situado.— Calefacción central, agua corriente

— Teléfono 1160 —

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihue Eliche y Elda, y en las ciudades pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Maquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO
MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

ALBACEITE

Agustin' 27

ALICANTE

Méndez Núñez, 39

Se necesitan Representantes condecorados de Máquinas en la provincia

Visite Vd. las Oficinas

Gas Aicante

pidá presupuesto de instalacion



¡Fumad cuanto queráis!



Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejando a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarraigado un hábito de tan profundas raíces.

Es un placer el fumar

que deja de perjudicar al fumador si se protege la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deje V. disolver algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De venta en todas las farmacias; lleve siempre una con usted.

PARA LA SALUD

Gaba

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

abores

Dirigida por Doña Gloria María Francés

Annuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Paseo de Amérigo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.

Gran taller de alta Modistería a la última moda.

Se preparan patrones.

Corle Vd SU **TOS** con una laza de la CURA VEGETAL N.º 15 DEL ABATE HAMON.

La salud por las plantas
verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las alteraciones de los pulmones y bronquios, corta la tos y normaliza la respiración.
Es el tratamiento más seguro y sano contra los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA, etc. No perjudica ni ensucia el estómago como las pastillas y jarabes. Esta compuesta solamente de PLANTAS sanas e inofensivas.
Ptas. 830 la caja para un mes de tratamiento o 50 tazas, en Farmacias, Rda. Universidad, 6, Barcelona y Peligros, 9, Madrid.
D.ª Emilia Maullá de Santisteban de Arzuena (León), sufría los pulmones hacia 20 años y con 3 cajas de la Cura N.º 15 Abate Hamon se ha curado completamente.

HE AQUI VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)



LÍQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS
EXCELENTE DEPURATIVO
REFRESCANTE DE LA SANGRE

cura las enfermedades del estómago, Catarrros del estómago, Biliis, Intestinos, etc.
Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL **JARABE FAMEL**
MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS
DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO
FRASCO: PTAS. 630 EN FARMACIAS